
Σχόλιο της νεολαίας Κομμουνιστική Απελευθέρωση 

Σήμερα το πρωί φιλοκυβερνητικά ΜΜΕ ανακοίνωσαν σε θριαμβευτικούς τόνους πως λευκός
καπνός αναδύεται από τα κονκλάβια της ΕΘΑΑΕ, καθώς διαμορφώθηκε εισηγητική έκθεση
για την ίδρυση των πρώτων έξι ιδιωτικών πανεπιστημίων που θα ανοίξουν στην Ελλάδα.

Πρόκειται για τα εξής: Το πανεπιστήμιο της Λευκωσίας, το πανεπιστήμιο του York, το
οποίο «συνεργάζεται» στην Ελλάδα με το City College της Θεσσαλονίκης, το πανεπιστήμιο
Keele, σε συνεργασία με το Μητροπολιτικό Κολλέγιο. To βρετανικό Open University, σε
συνεργασία με το Anatolia College της Θεσσαλονίκης.Το London Metropolitan University, το
οποίο συνεργάζεται με το City Unity College στην Αθήνα. Το πανεπιστήμιο Derby, που στην
Ελλάδα συνεργάζεται με το Mediterranean College.

Ήδη από την πρώτη ματιά επιβεβαιώνονται όλες οι εκτιμήσεις που διατύπωσε το
πανεκπαιδευτικό κίνημα με το που ήρθε στο προσκήνιο ο νόμος Πιερρακάκη για την
ίδρυση ιδιωτικών ΑΕΙ.

Πίσω από τις φανφάρες για τα «διακεκριμένα πανεπιστήμια του εξωτερικού» τα οποία θα
ιδρύσουν «μη κερδοσκοπικά» παραρτήματα στην Ελλάδα ξεπροβάλλει προκλητική η αλήθεια,
δηλαδή το ανοιγμα ενός καινούριου εύφορου πεδίου κερδοσκοπίας στον χώρο της
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τριτοβάθμιας εκπαίδευσης.

Ένα μεγάλο παζάρι ξεκινά ανάμεσα σε κολλέγια που θέλουν να «πανεπιστημιοποιηθούν»,
ξένα ιδρύματα που θέλουν να επεκτείνουν τη επιχειρηματική δραστηριότητά τους στην
Ελλάδα, την δήθεν ανεξάρτητη ΕΘΑΑΕ που τα πιστοποιεί με κριτήρια κομμένα και ραμμένα
στα μέτρα της αγοράς, το υπουργείο Παιδείας που επιτηρεί όλο αυτό το αλισβερίσι …

Όσο για την πελατεία των εμπόρων της εκπαίδευσης, αυτή θα αναζητηθεί στις τάξεις
των δεκάδων χιλιάδων νέων που πετιούνται έξω από τα δημόσια ΑΕΙ λόγω της ΕΒΕ και
του ανταγωνιστικού συστήματος εισαγωγής. Με την προϋπόθεση φυσικά να μπορούν να
πληρώσουν, γιατί αλλιώς υπάρχουν κι άλλες επιλογές- η τεχνική/επαγγελματική εκπαίδευση
και η επισφαλής εργασία.

Όλα αυτά είναι πτυχές ενός ολοκληρωμένου, συνεκτικού σχεδίου για την προσαρμογή του
συνόλου της εκπαίδευσης στις πάγιες στοχεύσεις της ΕΕ και του κεφαλαίου.

Τα ιδιωτικά ΑΕΙ επιδιώκεται να λειτουργήσουν σαν ανταγωνιστές των δημόσιων, πιέζοντάς
τα να προσαρμοστούν ακόμα περισσότερο στα ίδια πρότυπα- κατακερματισμένα
προγράμματα σπουδών πολλών ταχυτήτων, συνεργασίες με τον κόσμο των επιχειρήσεων και
«οικονομική αυτονομία», αποστείρωση από κάθε μορφή συλλογικής ζωής, συνδικαλιστικής
δράσης κ.α.

Τα νέα μέτρα «ασφαλείας» των ιδρυμάτων αλλά και οι εξαγγελθείσες διαγραφές
φοιτητών είναι κρίσιμα βήματα σε αυτή την κατεύθυνση, για τη διαμόρφωση μιας
εκπαίδευσης όπου δεν θα χωράνε τα παιδιά της εργατικής τάξης, όποιοι δεν
προσαρμόζονται στη λογική του ατομικού αγώνα δρόμου, όσες αγωνίζονται και
διεκδικούν συλλογικά.

Η αδειοδότηση των ιδιωτικών ΑΕΙ πρέπει να γίνει αντιληπτή από το φοιτητικό κίνημα ως
άνοιγμα νέου γύρου στη «μάχη γενιάς» ενάντια στο ξεπούλημα της παιδείας.

Ο φετινός Σεπτέμβρης θα είναι καυτός, και τη σπίθα θα την ανάψουν οι μαζικές γενικές
συνελεύσεις και οι κινητοποιήσεις των φοιτητικών συλλόγων!

Ας μην πιστεύουν λοιπόν ότι θα ανοίξουν ιδιωτικά πανεπιστήμια και θα ρημάξουν τα δημόσια
με τη φοιτητική νεολαία να έχει τα κεφάλια μέσα και τις σχολές να λειτουργούν σα να μη
συμβαίνει τίποτα…



Αντλώντας από την πρόσφατη πείρα του μεγαλειώδους κινήματος του 2024 ενάντια στο
νόμο Πιερρακάκη που έκλεισε τις σχολές απ’ άκρη σ’ άκρη της χώρας, αλλά και από το
κίνημα των Τεμπών που έφερε στα αυτιά και τα χείλη όλου του λαού τη συζήτηση για την
επανακατοχύρωση των δημόσιων αγαθών, η νέα γενιά μπορεί και πρέπει να βγει στην
αντεπίθεση διεκδικώντας τώρα πραγματικά δημόσια και δωρεάν παιδεία για όλους/ες/α
χωρίς ανισότητες και αποκλεισμούς.

Με ένα πλαίσιο πάλης που θέτει ως μέτρο των διεκδικήσεών του τις πραγματικές ανάγκες
της πληττόμενης πλειοψηφίας, αλλά και με ένα αγωνιστικό, ανατρεπτικό, ενωτικό
σχεδιασμό που θα ξαναβγάλει στους δρόμους το ποτάμι που «πίσω δε γυρνά»!
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